
Нови функционалности – месец 06-07/2022 
1. Допълнителна маркировка на цените. 

Направена е допълнителна маркировка на цените, които нарушават правилото за низходящи 

цени, т.е. всяко следващо ценово ниво трябва да съдържа по-ниска цена от всички 

предшестващи, освен в случаите когато е 0. 

 

И съответно в режим на редактиране: 

 



 

2. Ново в настройките на потребителите. 
Добавено е в Настройките на групите потребители в Складове малко повече описание за 

складовете и филтри. За клиенти при които складовете са станали много това ще помогне.  

Направено е същото и в Настройка на правата на потребителите. 

 

 

3. По-лесен начин за връзка с другите регистри в Документи. 
Досега за да свържем артикул с файл трябва да го направим от (1) Стоки - (2) Документи - (3) 

Документи - (4) Файлове и после или (5) да изберем файл от списък, или (6) да въведем нов с 

прикачена форма. 



 

Сега е направено следното: 

В (1) Документи - (2) Редактиране - (3) Свързани документи е добавена форма (4) за връзка с 

другите регистри. 



 

4. Добавена е възможност във връзките между Поръчки да може да се 

въвежда "Ред" (число). 
Целта е да се даде възможност да се пренаредят поръчките и да получат приоритет 

например в следната ситуация. 

Клиентска поръчка (КП) с един артикул за 300 бр. и още една КП със същия артикул за 700 бр. -> 

пуска се обща Поръчка за Доставка (ПД) за 1000 бр. Пристигат обаче 500 бр. Заскладява се и се 

свързва с ПД. Системата определя по кои КП да направи резервации по хронология. 

Възниква въпросът може ли ръчно да се определя пристигналото количество за коя КП е точно, 

а не системата да определя. Тогава количеството по някоя спешна поръчка да не се резервира 

по друга поръчка, само защото другата е с по-ранна дата. 

Добавена е възможност за промяна на реда (приоритет) във връзката между различните 

видове поръчки (включително и нарежданията за транспорт). 



Това са ПД->КП, ПД->ЗД, НТ->КП, НТ->ЗД, ЗД->КП, както и реципрочните. 

Обичайният ред на подредба на свързаните документи е по хронология на датата на 

документа. Чрез въвеждането на пореден  номер за документа във връзката хронологичния 

ред може да бъде променен. 

Например реда на свързаните КП или ЗД в ПД, като по този начин се променя и приоритета на 

автоматичните резервации.  

Тази функционалност също е удобна за пренареждане на свързаните КП в НТ. 

 

Как се определя приоритета в КП, ако се използва новата функционалност със задаване на  "ред 

на подредба": 

• Приоритетно се резервира по КП, после по ЗД; 

• Резервациите по КП са по „новия ред“ или хронология, ако не е зададен; 

• Резервациите по ЗД – аналогично. 

Когато има въведен „ред“, различен от 0, се показва след поредния номер с червено. 

 

Чрез положителни или отрицателни числа може да се пренаредят КП и ЗД. 



5. Нова функционалност по "превъртане / скролиране" на страници. 
В определени регистри, например "Поръчки за доставка", когато сме настроили броя на 

показваните редове в списъка да е > 30, тогава при "превъртане / скролиране" на страницата, 

антетката на таблицата се "залепва" в горния край на прозореца и не изчезва. 

 

Сега тази функционалност по скролирането е добавена към регистрите: Поръчки от клиенти, 

Поръчки за доставка и Заявки за доставка. 

Но новото тук е, че това се отнася и за режимите на редактиране във всички раздели, в които се 

показват редовете на поръчката: раздел "Артикули" и раздел "ЕТАПИ" и всички негови под-

раздели в „ордер“ процеса: Потвърждение, Доставка, ... и т.н. 

 

Естествено, в етапите няма "страници" и брой редове, и там тази функционалност се "активира" 

когато редовете в страницата (не асортиментите) са > 20. 

Освен "горната" антетка тази функционалност засяга и "лявата" част на таблицата с "водещи" 

колони. Ето например как изглежда при скролиране етап Потвърждение в една ПД: 



 

(1) - "залепена" горна антетка, (2) - "залепена" лява антетка. 

6. Методика за специфично отчитане на ДДС на хляб и брашно (0% ставка) в 

Колибри ERP. 
Прилагането на нулева ДДС ставка за брашно и хляб според Чл. 66б. (Нов - ДВ, бр. 52 от 2022 г., 

в сила от 01.07.2022 г.) ЗДДС, ППЗДДС изм. и доп. ДВ. бр.59 от 26 Юли 2022г., изисква да се 

направят специфични настройки в Колибри ERP с цел правилното изчисление и отразяване на 

операциите в дневниците по ЗДДС. 

Съобразно промените в правилника по ЗДДС за отразяването на документите в дневниците за 

продажби и покупки е разработена методика и документ за прилагането й в системата. 

Важно: Това важи само за клиенти, попадащи под този режим. Прикаченият файл („Методика 

за специфично отчитане на ДДС на хляб и брашно (0% ставка) в Колибри ERP.doc“) с 

инструкции и методика се отнася само за тях. 

 


